
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Oitava Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 12(doze) de março do 
ano de 2020(dois mil e vinte). 

Às dezoito horas do dia 12(doze) de março do ano de 2020 (dois mil e vinte) 
sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, e 
com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Vagne Azevedo 
Simão reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Manoel Machado de Azevedo, Oséias 
Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo 
Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 089ª (OCTOGÉSIMA 
NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 12 DE MARÇO 
DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes 
Atas: Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo e Ata da 
Segunda Sessão Extraordinária do Primeiro Período Legislativo. Cumprido o 
rito regimental, a Presidente interina solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA DA ATA: 
12/03/2020; PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0002/2020 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, DISPÕE  SOBRE    EMENDA  SUPRESSIVA  AO  
PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  003/2020  QUE INTRODUZ  
ALTERAÇÕES  NA  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  11,  DE  27  DE  JUNHO  DE  
2012  QUE "INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E 
REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DO QUADRO  DE PESSOAL DO 
PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO -PCCR". PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0003/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
DISPÕE  SOBRE    EMENDA  SUPRESSIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  
COMPLEMENTAR  Nº  004/2020  QUE ACRESCENTA O ANEXO VI À LEI 
COMPLEMENTAR Nº 12, DE 27 DE JUNHO DE 2012 QUE "DISPÕE SOBRE 
O ESTATUTO E O PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO 
DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO"; PROJETO DE LEI: 0031/2020 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, 
INSTITUI  A  SEMANA  MUNICIPAL  DA  CULTURA  EVANGÉLICA  NO  
ÂMBITO  NO    MUNICÍPIO  DE CABO FRIO E DISPÕE DE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0039/2020 - JEFFERSON VIDAL 
PINHEIRO, OFICIALIZA   A   DENOMINAÇÃO   DO   LOGRADOURO   QUE   
MENCIONA -TRAVESSA   ABÍLIO GONÇALVES PEREIRA, LOCALIZADA NO 
BAIRRO CAJUEIRO, NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0041/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE  A  
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CONCESSÃO  DE  DESCONTO  DE  1/30 (UM  TRINTA AVOS)  SOBRE  O  
VALOR  DA TARIFA   MÍNIMA   MENSAL   DO   SERVIÇO   DE   ÁGUA   
EESGOTO,   POR   DIA   DE   FALTA   DE FORNECIMENTO DE ÁGUA NO 
MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0042/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, 
INSTITUI  A  SEMANA  DE  COMBATE  AO  FEMINICÍDIO  NO  MUNICÍPIO  
DE  CABO  FRIO  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 
0001/2020 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER  OUTORGA  DE  

MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  IRACI  FRANCISCA  BORGES  DA 
SILVA; INDICAÇÃO: 0045/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA 

AO EXMO.SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM ESF  PARA O BAIRRO 
RESERVA DO PERÓ; INDICAÇÃO: 0051/2020 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UM 
CENTRO PROFISSIONALIZANTE NO ESPAÇO QUE HOJE É O LANCHE DO 
OPERÁRIO CONHECIDO COMO CAFÉ DO TRABALHADOR; INDICAÇÃO: 
0056/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO 

QUE SEJA REALIZADA OPERAÇÃO TAPA-BURACOS EM TODOS OS 
BAIRROS DE TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0076/2020 - RODOLFO AGUIAR DE FARIASOLICITA   AO   EXMO.   
SENHOR PREFEITO QUE SEJA IMPLANTADO O PROCON MUNICIPAL EM 
TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0083/2020 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA 
SOLICITA AO EXMO.  SENHOR PREFEITO A REALIZAÇÃO DE CAMPANHA 

DE ESTERILIZAÇÃO EM MASSA DE CANINOS E FELINOS FÊMEA, 
ATRAVÉS DE UNIDADE MÓVEL CONHECIDA COMO “CASTRAMÓVEL”; 
INDICAÇÃO: 0105/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTO 
ANTÔNIO, EM TAMOIOS 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0118/2020 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, SOLICITA AO EXMº.  SENHOR 

PREFEITO DE CABO FRIO, QUE TOME TODAS AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS JUNTO AO SETOR DE CONVÊNIOS DA PREFEITURA PARA 
IMPLEMENTAR A EMENDA PARLAMENTAR AO ORÇAMENTO DA UNIÃO 
Nº 39420005, DA DEPUTADA FEDERAL CHRIS TONIETTO, QUE 
ENDEREÇOU R$ 200.000,00 (DUZENTOS MIL REAIS) DE VERBA MAC 
PARA A SAÚDE DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0127/2020 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR.  PREFEITO,  A  REFORMA  
GERAL  E  MANUTENÇÃO  CONSTANTE,  DA PRAÇA  DE  ESPORTES  E  
ÁREA  DE  LAZER,  LOCALIZADA  NO  BAIRRO  DA  GAMBOA,  NESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que 

inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida elogiou a postura 
do Secretário de Saúde, Iranildo Campos, ressaltando que o mesmo estivera 
prestando esclarecimentos na Casa Legislativa sobre o sistema de saúde do 
município e que em poucas palavras demonstrara segurança e habilidade. 
Disse ainda, que o Secretário de Saúde estava realizando um excelente 
trabalho e que até mesmo disponibilizara médico para o Hospital Jardim 
Esperança. Assim, estaria sempre acompanhando o trabalho do Secretário e 
se fosse necessário faria as devidas criticas. Disse ainda que estava feliz, em 
virtude de que seu pleito concernente ao asfaltamento a Rua Nelson Mandela, 
no Bairro Tangará, fora atendido e que seria iniciada a obra. Agradeceu 
também quanto ao atendimento ao seu pleito com relação a capina de ruas. 



Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida, reportou-se ao Projeto de Lei Complementar de 
números três e quatro enviados pelo Executivo Municipal, ressaltando que os 
mesmos não vieram para a Pauta daquela Sessão, em virtude de que estava 
sendo analisado pelos vereadores. Disse ainda, que juntamente a Vereadora 
Letícia Jotta estava estudando tais projetos e que muitas Emendas seriam 
feitas aos mesmos. Disse que, quanto à reforma do PCCR da Educação 
enviado pelo prefeito, até mesmo os servidores da Educação se 
surpreenderam com os itens colocados pelo chefe do Executivo Municipal. 
Observou que, o PCCR geral dos servidores em seu primeiro artigo saltava a 
Guarda Municipal e Marítima do ensino fundamental quatro para o ensino 
Médio, o que aumentava o piso salarial, mas, que outros artigos traziam 
problemas, como era o caso da extinção dos cargos de nível técnico que era 
um verdadeiro absurdo e ainda a extinção dos cinco cargos de assessor 
jurídico. Disse que, havia um movimento nacional que pedia que os cargos das 
procuradorias fossem de efetivos e ele próprio era autor de proposição pedindo 
que os cargos da procuradoria fossem de concursados. Disse que, a lei deveria 
ser objetiva e clara e que o projeto enviado pelo prefeito deixava vago 
determinados itens. Observou que, justamente quando o Brasil todo aumentava 
a adesão às decisões do STF Cabo Frio buscava retroceder, o que era 
inadmissível. Reiterou que, outras emendas seriam sugeridas por ele e a 
Vereadora Letícia e que todos os Nobres Pares estavam convidados para 
participarem daquele estudo, visto que a Casa deveria estar unida defendendo 
os trabalhadores. Adiante, sugeriu ao presidente da Casa, Vereador Luis 
Geraldo, que fosse realizada reunião onde o sindicato e representantes da 
categoria fossem ouvidos. Afirmou a seguir, que jamais poderia se posicionar 
contra o povo que o elegera e que os cidadãos já sofriam pela falta de respeito 
por parte do Poder Publico, e ainda, que de sua parte todas as propostas 
apresentadas pela categoria seriam recebidas por seu gabinete e 
transformadas em Emendas. Ao final, conclamou aos Nobres Pares para que 
unidos defendessem o trabalhador, enfatizando que tudo seria feito dentro dos 
trâmites legais. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, em alusão ao discurso do Vereador Rafael 
Peçanha disse ter dúvidas sobre o prefeito saber da existência do povo de 
Cabo Frio. Adiante disse que, o Deputado Doutor Serginho afirmara em matéria 
de mídia local que Cabo Frio voltaria a ser um núcleo hemodinâmico, com 
exames e cirurgias cardiológicas. Observou, que o povo estava sendo atendido 
na cidade de Macaé e que muitos ficavam até dois meses aguardando um 
exame de arteriografia que antes era feito em Cabo Frio. Disse ainda que, 
graças ao trabalho do Dr. Serginho faltava apenas a abertura da Portaria para 
efetivamente aquela prática voltasse a funcionar em Cabo Frio. Continuando, 
disse que a Deputada Federal Chris Tonietto destinara duzentos mil reais para 
a Saúde de Cabo Frio e que um assessor da mesma solicitara que ele fosse à 
procuradoria da prefeitura para agilizar aquela doação que tinha prazo para o 
devido trâmite e por isso solicitava o apoio dos vereadores. Reiterou que 
estaria fiscalizando onde seria empregado tal recurso. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO 



DIA. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0002 E 0003/2020, PROJETO DE LEI: 0031, 0039, 
0041 E 0042/2020. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 0001/2020 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0045, 0051, 0056, 0076, 0083, 0105 E 0118/2020. FOI 
RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A INDICAÇÃO Nº: 0127/2020. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 


